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Alle vier Aussagen sind mit den Folgen verbunden.
Wiahrend der Ferien konnen Sie sich schone Beispie-
le und Bilder von Fraktalen anschauen. Die Fibonacci-
Folge ist

1,1,2,3,5,8,13,21,...

Man bekommt das néchste Glied, indem man die letzten
zwei zusammenzéhlt. Sie kdnnen sich vergewissern, dass
fiir deren Glieder gilt:

GROWS ON A 816 THING. _| |ANOTHER THING:
THE FiBoNAcc! SEQUENCE) [THE WARMAMIC SERIES _ 1 (n -n
/S Evervwmierel| \Grows 70 mEmITY an = 5 (" = (=a)™)

UWLESS You THROW T
MMBERS W/TH A 9
N THEIR. DENOMINVATOR.

Dabei ist a = %g genau der goldene Schnitt.

Das gesamte Team der Mathe 1 wiinscht Thnen
frohe Weihnachten und ein gutes neues Jahr.

SOMETIMES THIWHAT?
1;»'M‘J',? ?UT%OW IN

THE... WHAT THE BALLSYY

smbc-comics.com

Hausaufgaben

Die Hausaufgaben sind zu zweit in den richtigen Briefkasten zu ,Mathematik I fiir Info. und
Ing.“ (Erdgeschoss, Gebdude 051) abzugeben. Die Abgabefrist ist Mittwoch, der 8. Januar
2020, um 12 Uhr. Schreiben Sie grof und deutlich auf die erste Seite Thre Namen und Thre
Gruppe und heften Sie alle Blatter zusammen. Alle Aufgaben sind 4 Punkte wert und werden
in den Ubungsgruppen besprochen.

1. Untersuchen Sie die folgenden Folgen (a,),en auf Konvergenz fiir n — oo:

(a) a, = 3n?,
(b) an = (;22)”7
(c) an = Mgt
302
(d) an = 5353
2n + 4, falls n gerade,
@ @=) gy
= alls n ungerade.

2. Zeigen Sie die nachstehenden Behauptungen fiir eine Folge (a,)nen:
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a) Aus a, — +oo (bzw. a, — —oo) folgt - — 0.
() ( g an

(b) Aus a, — 0 und a, > 0 (bzw. a, < 0) fiir alle n € N folgt i — 400 (bzw.
L —oc0).

3. Bestimmen Sie fiir beliebiges k£ € R den Grenzwert der Folge (a,)nen gegeben mit

a, = k" exp(—n).

4. Die Folge (a,)nen sei rekursiv gegeben durch

1
An+1 = 5(@721 + 1)

Untersuchen Sie die Folge auf Monotonie, Beschrinktheit und Konvergenz, falls

(a) a3 =0 oder
(b) a; = 2.



